

# “怪兽”等一干动画明星都来了 《蜗牛》组成“战神联盟” 《大学》上演“终极冒险”

## 抢钱大战



### 暑期档之幕后

动画电影《火焰山历险记》正在上映中,不少眼尖的观众看后发现,这部打着“原创动画”“自产动画”旗号的动画电影,只不过将8年前公映过的《红孩儿大话火焰山》上了色、重新配音,“耗时两年、耗资1000万”打造的“新片”也只是将主创的名字大换血。

## 《火焰山历险记》 上演“借尸还魂” 换了名字充新片

**爆料** 旧片换了“马甲”当新片 观众都惊呆了

刚刚上映不久的《火焰山历险记》打着“原创动画”“自产动画”的旗号进行宣传,上映后却遭观众吐槽:“就是换了名字冒充新片。”“该片与2005年台湾出品的动画片《红孩儿大话火焰山》在剧情、角色造型及很多细节上几乎没有任何变化,只是由原来的87分钟剪为84分钟,换上了大陆演员配音。”不少网友指责该片乃“借尸还魂”,纷纷表示被欺骗。此外,该片在署名上配用了全新的主创团队,《红孩儿大话火焰山》由王童导演、纪蔚然担任编剧,而《火焰山历险记》的导演则



变成了肖淮海,编剧则成了尹恒和张萍捐。

2005年8月,台湾地区动画片《红孩儿大话火焰山》(以下简称《红孩儿》)曾在大陆上映,由台湾宏广制作。就在《火焰山历险记》(以下简称《火焰山》)上映前,就有网友发现该片涉嫌抄袭《红孩儿》,两者在众多画面上完全一致,只是《火焰山》色彩上更鲜艳。而《火焰山》制作方吴都潇湘正是台湾宏广与湖南潇湘、台湾龙飞传媒合作催生的公司,该动画片的版权则是吴都潇湘从台湾宏广苏州分公司购买的。

**质疑** 1000万用在哪儿了?

虽谈不上侵权,但《火焰山》一直号称是“吴江首部自产动画片”,片方也直言影片是公司“耗费近两年时间、耗资1000万”精心制作的,丝毫不提及与《红孩儿》的联系。没想到影片7月19日正式公映后却露出了马脚,业内人士纷纷质疑。魔法动画创始人毛启超说:“直接换名字8年后再次上映?又立功啦!”中国传媒大学动画学院教师薛燕平则愤怒地表示:“吴江首部自产动画片《火焰山历险记》面世,为什么从宣传片到美术设计100%使用了台湾宏广多年前出品、在大陆公映的

《红孩儿大话火焰山》?希望出品方能给出解释,如果真是剽窃,你将超越高铁侠而一夜爆红。”

《火焰山》首映日票房不足60万元,院线排片率也不高,似乎观众和院线对于片方“借尸还魂”的做法都强烈抵制。动画片爱好者王先生痛斥:“这种做法对原创动画是伤害,对买票观众是伤害,对原作者是伤害。”更有网友质疑:“播过的片子都可以换个名字重新上映骗钱,这是不是属于欺诈行为?”“1000万用在哪里了,不会都发给配音演员了吧?”

**回应** 影片是“二次创作”

“耗时两年、投资1000万”的《火焰山》到头来就是当年的旧片重映,但片方只字不提,这对观众无疑是莫大的伤害。

有记者联系上制作方吴都潇湘相关负责人张轩豪,他表示该影片是二度创作:“《红孩儿》当年上映时知晓度不高,我们购买版权后,将原有素材重新打磨,对色彩、画面、配音、配乐等方面进行了全新的制作,希望让观众欣赏到这部优秀的动画片。”张轩豪同时表示,公司希望将《火焰山》打造成类似“喜羊羊”那样的系列品牌,除了电影还会推出系列电视动画片以及

相关衍生品等。

既然是对原有素材进行重新打磨,为何在宣传中却以“原创”自居,连原来的导演王童都变成了如今的肖淮海?张轩豪认为没什么不妥,不愿回应。而负责《火焰山》宣发的王先生也无奈表示:“我们最早接手这个项目时,只知道该动画片是去年年底制作完成,片方称影片是系列动画,没有提过旧版的《红孩儿》。由于8年前还没入这个圈子,也没有看过旧版的《红孩儿》,我们也是影片上映后才知道它属于旧版重映的。”

### 水煮娱

## 玩把戏无底线

在提笔讨伐那些投机的硕鼠毫无底线地破坏国产动画的根基时,必须要把《火焰山历险记》之前的几个奇葩动画拿出来晒晒,让大众看清楚国产动画都在玩些什么“自我毁灭”的把戏。

去年,有国产动画片《瓦力》赤裸裸山寨《机器人瓦力》,影片故事毫无廉耻地抄袭原版好莱坞动画,该剧本却通过审查获得了拍摄许可证。同样在去年,一部号称投资1200万的动画电影《威继光英雄传》因粗糙的画面、僵硬的人物动作、单薄的音效遭业内人士愤然抵制。在这些鲜活事例一次又一次刷新国产动画片底线的同时,呐喊着振兴民族动画,抗衡好莱坞“过江龙”的口号简直就是个天大的笑话。

我们也许还可以欣慰,因为至少还有孙悟空、黑猫警长、葫芦娃、喜羊羊这样优秀的民族品牌,但我们也不能不无奈,因为在吃老本之后几乎看不到任何全新的原创动力。我们更不能不痛心,因为在中国电影市场不断创造票房神话之际,总有一部分虚伪贪婪的人等待蚕食这个诱惑的大蛋糕,他们在一点点耗尽国产动画的真气,用最不入流的投机心态掠夺尚在成长中的青苹果也许。

这些毫无底线的人也许不知道,真的还有一批动画片拥趸在热切期盼着优秀国产动画片的出炉,如果他们还不知反省地待在亲手炮制的无底洞中,玩弄观众仅剩的一点热情,那国产动画当真无药可救了。

于音

### 暑期档之人物

## 有漫画家因创作被累倒

在全球一直有着超高人气的漫画《海贼王》最近传出令动漫迷揪心的消息,因作者尾田荣一郎已经无法负担长时间的漫画绘制工作,《海贼王》可能提前进入完结篇。

今年5月,尾田荣一郎因为扁桃体脓肿住院期间,他在个人网站上的一则“我很担心我是不是有体力把《海贼王》坚持到最后”的话语,引起了不少粉丝的担忧。在2013年之前,已经连载了15年的《海贼王》几乎从未中断连载超过两周,而今年仅仅因为尾田荣一郎的身体情况,连载就已经中断了两个月。

其实从去年开始,尾田荣一郎的身体就出现了不少问题,但是他一直坚持完成每周19页的任务量。

此前,尾田荣一郎曾透露,《海贼王》基本上都是由他一个人完成的,这让他15年来每天的睡眠时间只有三四个小时。“我现在需要储备好体力,让大家看到我的最终回归。”尾田说。

## 皮肤病 治一个好一个!

畅销全国16年的万肤宁系列,产品全部采用最新生物技术。独创的《四联多重组合法》,靶向治疗,标本兼治,不易复发。

特色康复:牛皮癣及各种癣、神经性皮炎及各种皮炎、荨麻疹、湿疹、粉刺、灰指甲、扁平疣、疣疮等。

真金不怕火炼,奇效不怕试验! 加盟热线 13103837391

欢迎前往专卖店免费试用,无效不花一分冤枉钱!

省人民会堂店专家热线 65837889

大学路店 15515888358、保全街店 18637159212